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1. Asit, baz, alkol ve saf su oldugu bilinen K,L,M ve N sivilari ikiger ikiser karistirilarak igcinde fenolftalein ¢ozeltisi
bulunan kaba dékuliyor. Sonuglar agsagidaki gibi gézleniyor.

S 1. kap pembe degisimi
oy W S renk oluyor N olmuyor

-
_A A

| 3. kapta renk e

A ‘ olmuyor A renk oluyor

Deneylerin sonucuna gore kaptaki sivilardan hangisi ya da hangileri turnusol kagidini kesinlikle maviye
boyar?(Fenolftalein ¢bzeltisi asitlerde renk almaz iken bazlarda pembe renk olur. )

A)YalnizK B) YalnizL C)KveM D)LveN

2.~ _ o "\ Ortancalar, anayurdu Japonya olsa da, yalnizca tilkemizde degil,
Pembe cicek Mavi cigek bircok llkede birgok evin bahgesinde siklikla gérdagimuz
: gigeklerden biridir. Bagka bir bahgeden aldiginiz mavi ortancayi
w W bahgenize ekiyorsunuz ve bir slire sonra bahgenize ektiginiz

ortancalar pembe c¢ikiyor. Bir yerlerde yanlis oldugunu dustinebi-
| 1] lirsiniz. Elbette bu isin mantikli bir aciklamasi var. Ortanca
bitkisinin dikkat ceken &zelligi pH'si 7 den klguk toprakta mavi
cicek agmasi, pH'si 7 den buyuk olan toprakta pembe cicek
\_ _/ agmasidir.

Porselen saksi  Aliminyum saksi

K. l.saksidakitoprak asidikken, ll.saksidaki toprak bazik 6zelliktedir.
L. Birstresonrall. saksidaasinmameydana gelirken, | . saksida asinma veya matlasma meydana gelmez.

M. lvell .saksilarin sadece topraklari degistirilirse ortanca bitkisinin ¢giceginde renk degisimi gézlenmez.

Buna gore yukaridaki ifadelerden hangileri yanhgstir?

A) Yalniz K B) Yalniz L C)Kvel D)K, L ve M

3 _ Beher icindeki asit ya da baz ¢dzeltisi oldudu bilinen iki ¢ézeltiden, X
* Mavi turnusol Kirmizi turnusol ¢ozeltisine mavi turnusol kagidi, Y cozeltisine kirmizi turnusol kagidi
ka§|d| kagidi hatirilip cikariliyor.
Sonugta mavi turnusol kagidinin kirmiziya déndigu, kirmizi turnusol
kagidinin da renk degistirmedidi gézlemlenmistir.

o - Bunagore;
X gozeltisi Y gozeltisi l.  XveY gozeltisi karigtirilirsa tuz ve su olusur.

II.  Xc¢dzeltisi metal kaplarda muhafaza edilir.

lll. Y ¢bzeltisinin pH"1 7 den kiigiktdr.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

A) Yalnizlll B) Ivelll s C) Ilvelll D) Lllvelll

Cevap Anahtari. Okut veya tikla




K L M

Yukaridaki K, L ve M kaplarinda asit, baz ve tuz
¢oOzeltileri, vardir.Cozeltilerin hepsine mavi turnu-
sol kagidi batirildiginda yalniz K kabinda, kirmizi
turnusol batirildiginda ise yalniz M kabinda renk
degisimi gozleniyor.

Buna gore, kaplardaki ¢coézeltilerin tiirleri asa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

K L M
A) Baz Asit Tuz
B) Asit Baz Tuz
C) Asit Tuz Baz
D) Baz Tuz Asit

5. Piyasaadi kezzap olarak bilinen HNOs ile, s6nmus

kire¢ olarak bilinen Ca(OH)2 maddeleri asagida
numaralandirilarak verilen ytzeylere damlatiliyor.
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Mermer Porselen tabak

Bu maddelerin asindirici etki yaptig: yiizey-
lerin numaralan asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

| Kezzap [ Sénmils kire

A) 2-3 1-4
B) 3-4 2-3
C) 1-3 2-4
D) 1-2 3-4

HCI
cozeltisi

CHsCOOH
cozeltisi

NHs
cOzeltisi

Yukarida verilen kaplarda bulunan ¢ézeltilerin
pH degerleri asagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

1.Kap | 2.Kap 3. Kap
A) 12 i 9 3
B) 2 i 4 9
C) 2 i 10 12
D) 3 ! 8 10

7. Gul hanim, kirlenmis olan lavabosunu islak bez

ile siliyor ama yeterince temizleyemiyor. Daha
sonra dolaptan aldidi temizlik maddesini lavabo-
ya doktigunde daha iyi temizlendigini goriyor.

Gil hanimin dolaptan aldigi madde ile ilgili
asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Dolaptan aldigi madde ¢amasir sodasi (sod-
yum karbonat) olabilir.

B) Temizlik maddesini kullanirken eldiven takmasi
tahris etkisini azaltacaktir.

C) Bazlarin kirleri ¢c6zme 6zelliginden yararlanil-
migstir.

D) Kullandigi maddenin pH’i kesinlikle ¢ok yUk-
sektir.

Demirin Paslanmasi

Kémiiriin yanmasi

Yukaridaki sekilde bazi kimyasal olaylar veril-
mistir. Bu olaylar hakkinda yapilan yorumlar-
dan hangisi yanhstir?

A) Her iki olayda yanma tepkimesidir.
B) Demir paslanirken O, gazi kullaniimamistir.

C) Kimyasal tepkime sonucunda yeni maddeler
olusmustur.

D) Komduran yanmasinda O, gazi gereklidir.

@ @A
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pH metre 1 pH metre 2 pH metre 3

Fen bilimleri dersinde Aleyna yukaridaki pH met-
releri kullanarak X, Y ve Z sivilarinin pH degerle-
rini 6lgclp tabloya yaziyor.

pH metre-1 pH metre-2 pH metre-3
3,5 5 7,2

Aleyna’'nin yapmis oldugu olcumler dikkate
alindiginda asagidaki yorumlardan hangisi
dogru olur?

A) Y sivisi X sivisina gore daha kuvvetli asittir.

B) Z sivisi asit 6zelligi gosterir.
C) X sivisi turnusol kagidini kirmiziya gevirir.
D) Y ve Z sivilari ele kayganlik hissi verir.



10. Periyodik sistemin tarihgesi ile ilgili bazi bilim in-

11.

sanlarinin ¢aligsmalari asagida verilmigtir.

K-Benzer 6zellik gdsteren elementleri Ggerli grup-
lar halinde gostermistir.

L-Periyodik sisteme son seklini vermigtir.
M-Elementleri atom agirliklarina gore siralamistir.

Verilen bu galismalarin kronolojik siralamasi
asagidakilerden hangisi gibi olmahdir?
A)K-M-L B)K-L-M
C)M-K-L D)M-L-K

lam kutle sekillerdeki gibi dlgultyor.

C - karbon
LA O2 - oksijen
(DA
e CO2

5 karbondioksit
————————

—————
Tepkime sonrasi 6lgiim
60 gram

Tepkime 6ncesi 6l¢im
60 gram

Gergeklesen bu kimyasal tepkime icin asagi-
da verilen hangi bilgi dogru degildir?

A) C ve O, maddeleri tepkimeye giren maddeler-

dir.

B) Tepkime sonucunda yeni bir madde olusmus-

tur.

C) Tepkimeye giren maddelerin toplam kutlesi ile

12.

tepkime sonucu olusan uriunlerin toplam kut-
lesi esittir.

D) Tepkimede sadece bag olusumu olay! vardir.

Kapali bir kapta C ve O, maddeleri arasinda ger-
ceklesen kimyasal tepkime 6ncesi ve sonrasi top-

Element Periyot no Grup no
X 3 3
Y 2 1
z 3 8

Yukarida periyot ve grup numaralar verilen
X, Y ve Z elementlerinin notr haldeki elektron
sayilarn asagidaki segceneklerden hangisinde

dogru olarak verilmistir?

H

A) 13 3 11
B) 11 5 18
C) 11 4 16
D) 13 3 18

13.

14.

15.

Sutten yogurt yapilmasi
Kémiuriin yanmasi
GUmusin kararmasi

Gokkusagi olusumu
Yapragin sararmasi
Bakirdan tencere yapilmasi

Mustafa ve Beril yukarida olusturduklari tabloda
fiziksel ve kimyasal olaylara 6rnekler vermiglerdir.

Mustafa fiziksel degisimlere, Beril ise kimya-
sal degisimlere 6rnek vermek istemektedir.
Her dogru ornek igin 10 puan alan Mustafa ve
Beril, olusturduklar tabloya gore toplamda
ka¢ puan almiglardir?

B) 40

o 7

Sekildeki K, L ve M kaplarinda asit, baz ve tuzun
sulu ¢ozeltileri bulunmakta fakat hangi kapta ne
oldugu bilinmemektedir.

Mavi turnusol kagidi sirasiyla K, L ve en son M
kabina batirildiginda turnusol kagidinin renk de-
gisimi asagidaki gibi olmaktadir.

K L M

Degismiyor Kirmizi Mavi

Buna gore, K, L ve M kaplarinda bulunan mad-
deler asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

K L M

A) Tuz Baz Asit

B) Tuz Asit Baz

C) Baz Asit Tuz

D) Asit Tuz Baz
C¢H,0s + 60, — 6CO, + 6H,O

Yukarida kimyasal denklemi verilen tepkime
tara ile ilgili asagidaki bilgilerden hangileri
dogrudur?

I.Yanma tepkimesidir.
[1.Bu tepkime sonucunda karbondioksit olusmustur.
I11.Bu tepkimede atom sayisi ve cinsi korunma-

migtir.
A) Yalniz | B) I ve lll
C) ll ve lll D) I vell



16.

17.

) s L]

Asitlerin genel 6zellikleri yukaridaki kutulara yer-
lestiriliyor.

Asagida verilen hangi 6zellik bu kutuya yer-
lestirilirse hata yapilmis olur?

A) Sulu ¢ozeltileri H* iyonu verir.

B) Sulu ¢ozeltilerinin tadi eksidir.

C) Kezzap (Nitrik Asit) zayif asitlerin en dnemlile-
rindendir.

D) Metal kaplarda saklanmazlar.

CH, + 20, = Co, + 2H,0
* " “00 _', " m
16 gr 64 gr 44 gr 36 gr

Yukarida metan gazi ile oksijen gazinin tepkimesi
sirasinda gergeklesen kimyasal olayin denklemi
ve tepkime modeli verilmistir.

Sadece bu bilgilerden yararlanildiginda asagi-
daki ifadelerden hangisi yanlis olur?

A)
B)
C)
D)

Bu olay yanma tepkimesine 6rnektir.
Tepkimede toplam kitle korunmustur.
Metan gazi Urunler arasinda yer alir.

Bu tepkimede toplam molekil sayisi korun-
mustur.

18. K. Van kedilerinin gdz renklerinin farkl olmasi.

L. Yarasalarin kulaklarinin hassas olmasi.

M. Ortanca bitkisi gigeginin topragin pH’ina goére renk
degistirmesi.

K, L ve M orneklerini en iyi tanimlayan kavramlar hangi
segenekte dogru verilmistir?

A)
B)
C)
D)

K L M
Mutasyon Adaptasyon Modifikasyon
Adaptasyon Adaptasyon Modifikasyon
Adaptasyon Modifikasyon Mutasyon
Mutasyon Mutasyon Adaptasyon

19. Asagida bazi maddelerin pH degerleri veril-

20.

mistir.Bazi kisimlarise bos birakiimistir.

| Madde | pH

P 2
R a
S b
T 11

Bu maddeler hakkinda asagidaki bilgiler
veriliyor.

» P maddesi S maddesi ile tepkimeye giriyor.
» T maddesi ile R maddesi tepkime vermiyor.

> R maddesi, P maddesi ve T maddesi ile
tepkime vermiyor.

Verilen bilgilere gére asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) R maddesinin pH degeri 12 olabilir.

B) S maddesinin pH degeri 9 olabilir.

C) R maddesituz olabilir.

D) R maddesi elektrik akimini iletir.

Farkl cins maddelerden yapilan ve esit hacimdeki homojen

kiplerin birbirinden ayrilmayacaksekilde yapistiriimasiyla
olusturulan P, R ve S cisimlerinin adirliklan sekildeki gibidir.

40N 120N

80N

P R S

Olusturulan bu cisimler istenildigi gibi yer degistirilerek
kullanildiginda asagidaki sorulardan hangilerinin yaniti
bulunabilir?(Cisimler birbiri Ustline konulabilir, yan ve ters
cevirilebilir vb.)

[. Katilarin basinci, cisimlerin agirliklarina bagl midir?

II. Katilarin basinci cismin yere temas eden yiizey alanina
bagh midir?

[ll. Yere temas eden ylizey alanlari esit olan cisimlerin
basinglari esit midir?

A) Yalniz |
C) ltvelll

B) Ivell
D) I, 1l ve lll

Evde Kal Zinde Kal!
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